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РЕЛОКАЦІЯ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ВОЄННОГО 

СТАНУ: РИЗИКИ ТА ВПЛИВ НА ЗЕМЕЛЬНІ РЕСУРСИ 

 

Для збереження промислового потенціалу країни, стабілізації економічної ситуації, 

збереження робочих місць для населення, а отже і для підтримки соціально-економічної 

стійкості в умовах дії воєнного стану, заходи з релокації підприємств є критично 

важливими. Переміщення підприємств, через бойові дії, їх наслідки та загрози, до 

умовно безпечних регіонів на сьогодні є досить поширеним явищем, яке здійснюється як 

за ініціативою самих підприємств, так і за підтримки державних програм. Процес 

релокації підприємств є складним і багатоступеневим, що вимагає ретельного 

планування, координації та послідовності всіх складових дій. В свою чергу це 

супроводжується певними ризиками (рис.1). 

 

 
 

Рисунок 1 ̶ Основні ризики, які супроводжують процес релокації підприємств 

Для сприяння процесу релокації створено єдину базу даних, яка містить перелік 

вільних виробничих площ, що можуть бути використані для зазначеної мети [1,2]. Проте 

вагомим фактором і водночас ризиком є пошук відповідних земельних ділянок для 

потреб відповідного підприємства. Оскільки реалізація релокації потребує значних 

територіальних ресурсів, що, у свою чергу, призводить до нових завдань, пов’язаних із 

їхнім цільовим призначенням, правовим статусом, адаптацією до потреб конкретного 

виробництва та подальшим використанням. А отже це і спричинює основні проблеми 

релокації підприємств з точки зору земельних ресурсів (рис.2). 
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Рисунок 2 ̶ Основні проблеми релокації підприємств з точки зору земельних ресурсів 

Переміщення підприємств у період воєнного стану має як позитивні, так і негативні 

наслідки для використання земельних ресурсів. З одного боку, воно сприяє 

раціональному освоєнню земель в умовно безпечних регіонах, з іншого — підвищує 

навантаження на інфраструктуру та земельні ресурси в місцях нової дислокації 

підприємств, що може ускладнити створення необхідних умов для їхньої діяльності. 

Таким чином, ефективна релокація підприємств у воєнний час неможлива без 

раціонального управління земельними ресурсами. Відсутність комплексного підходу до 

розподілу земельних ділянок може знизити ефективність цього процесу, що негативно 

позначиться на економічному відновленні України. 
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